

出动50名城管去抬一台冰箱

不是“杀鸡用牛刀”而是店主太强悍,城管为了这次行动策划了一星期

昨天上午9点半,南京市鼓楼区中央门街道城管行政执法中队的50名城管、协管员及4名民警,直奔三牌楼大街姜子巷小区门口。他们当天的任务是取缔小区门口一家小百货店占道的冰箱。一台冰箱要50多个人来抬?也太兴师动众了吧!面对随行记者的疑问,一位城管无奈地摇摇头:“等一下你就知道为什么要来这么多人了。”



昨天的行动比预想的顺利

带上两床棉被去执法

满载城管队员的车子在距离小店10米远处,54名执法人员悄然下车,冲到目标小店门口,迅速把那台占道的冰箱五花大绑了起来。此时,女店主正坐在门口自搭的桌子边择着菜叶,面对突然出现的城管没有丝毫准备,慌忙拿起电话,不知在向谁求援。

这次城管有备而来,除了几条绑冰箱用的红色条幅、剪刀、胶带等物品外,还特意带上了两床大棉被。执法队员说,以前取缔时,店家向队员泼开水,还当众脱衣服,如果这次再遇到这种情况,棉被就能派上用场。“棉被一可以挡住店主泼来的开水,二来万一她当众脱衣服也可以及时包裹住。”另外,执法人员事先还来踩过点,对每个人站什么位置都做了部署。

不过,行动比预想的顺利。从队员跳下车,到各自踩好原先设计好的点,再到绑好冰箱并拖上车,整个过程只用了三四分钟。“这次我要求队员一定要速度快,谁耽搁了回来就要停职检查。”中央门街道执法中队中队长陆军告诉记者,为了这几分钟的行动,他们足足准备了一个星期。

强悍店主泼开水

去抬一台冰箱,短短三四分钟的事,却出动50多名执法人员,准备了一个星期,这阵势不免让人觉得有些“杀鸡用牛刀”了。

“光5月份,我们就上门劝说了不下10次,但都没有用。”陆军给记者看了一段城管在对这家小店下达《整改通知书》时拍摄的一段录像。记者从录像上看到,5月31日上午,8名城管执法人员对附近存在问题的店家依次发出《整改通知书》。这家店的问题是,把冰箱摆放在店外,占据了人行道。当发到该店的时候,男店主要求执法人员把执法证复印给他后再来谈。按照有关规定,执法人员只需出示执法证给当事人就可以了。店主的要求得不到满足,他冲到店里拿出一根不锈钢管,要打城管,被围观市民及时拦下。店里的一位老人火气也很大,他拽住执法人员的腰带,要把执法人员拖走,由于用力过猛,竟把腰带拉断了。接着,这名老人冲向正在录像的城管,企图夺走他手中的DV。

回来后执法人员调查发现,该店非法倚门开店占道

经营行为具有季节性,且已持续多年。以前发生过城管上门劝说时,遭到女店主泼水泼身的事情。“这种倚门开店的行为,应该取缔,可是这个店家比较特殊,态度特别恶劣,所以我们决定多做准备再行动。”

行动前精心“策划”

6月1日,城管邀请了民警一起上门,对该店的非法倚门开店占道经营行为进行劝说,可是依然没有效果。陆军说:“店家在小区里散播执法人员野蛮执法,甚至殴打他们,部分居民对我们的执法工作存在误解,考虑到这些情况,我连夜写了《文明执法承诺书》,让居民了解我们的工作,并保证文明执法。”第二天,城管执法中队将40多份《文明执法承诺书》贴到了小区内。

在得到居民的理解之后,街道城管部门向区信访办、区执法大队、区政府办公室等多家单位发送了文件,写明了事件的全过程。“我这样做,就是防止店家四处告状,拖延时间。”同时,城管部门还特地昨天的执法现场,邀请了多家电视、广播及平面媒体对执法

过程进行监督。

行动成本超2000元

对于这次特殊的执法,周边的居民怎么看?这家小百货店隔壁,也有一家小店。店主给记者看了自己收到的市容部门下发的《整改通知书》,“我原来也有冰箱放在门口,现在搬进来了。市容部门到他们家去了10多次,都没用。”记者看到,这家挤进了两台冰箱的小店,虽然比原先挤了许多,但并没有影响正常的生意。

“我觉得次干道上的小店,如果不影响居民的行走,放一两台冰箱在门口也未尝不可,市容可以根据实际情况通融通融。”有居民说。针对这个看法,陆军表示,城管只是个执法部门,他们的行为都是按照有关条例来执行的,比如,这次根据的就是《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》第十五条第二款“沿街和广场周边的商业、饮食业以及制作、加工、车辆清洗、维修等行业的经营者不得超出门、窗进行店外占道经营、作业或者展示商品。”

陆军告诉记者,像这样的小店,在中央门街道就有不下200家,“出现这种倚门开店占道经营的,我们一般罚款100元~500元。但像这次这样的执法行动,成本就超过了2000元,所以我们的目的不是罚款,而是达到规范。”

通讯员 许龙 见习记者 李蓓超 文/摄

54万/河海大学旁3房
99-126m²现房
丹佛小镇 52100555

46m²小户型/170-296m²跃层 保留现房
伦敦城 52100222
百家湖精装空中别墅一口价

更正

本报2009年6月10日“都市”B1叠刊登的《小小房产局收费员鲸吞210万》,文中当事人系某银行工作人员,而非江宁区房产局工作人员,特此更正。

45家慈铭体检, 一年四个春天

关爱,让一年有四个春天。“全家福亲情体检”特惠活动感恩南京



健康咨询专线 83551177

南京慈铭网址: www.njciming.com

韩小红

慈铭集团总裁 留德医学博士

北京慈铭 | 南京慈铭 | 上海慈铭 | 深圳慈铭 | 广州慈铭 | 东莞慈铭 | 天津慈铭 | 济南慈铭 | 大连慈铭 | 成都慈铭 | 武汉慈铭 | 金华慈铭
慈铭健康体检管理集团南京有限公司 地址: 南京市鼓楼区中央路323号利奥大厦四层

分院筹建, 诚聘英才